

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno studenta: **Marek Kedzierski**

Ak. rok: **2007/2008**

Oponent DP: **Doc. Ing. Štefan Klein, akad. sochár**

Téma DP: **Tvarová studie osobního automobilu: zelená cesta**

Hodnocení oponenta DP:

Mareka Kedzierskeho poznám už dlhšie obdobie. Stretávam sa s ním aj v mojom ateliéri na témach, ktoré sú úzko zviazané s konkrétnym reálnym prostredím dizajnu automobilov. Môj prvý kontakt s ním bol počas súťaže vypísanou firmou ŠKODA a následne aj projekt s firmou Renault. A diplomová práca mi vlastne potvrdila moje poznanie a skúsenosti s Marekom. Ak sa mám vyjadriť k diplomovej práci za jej najväčšie pozitívum považujem odvahu ísť do novej témy, ešte nie veľmi poznanej, ale naopak, ktorá prináša nové podnety, impulzy a je výborným priestorom pre študentov, ktorí sú schopní samostatného rozmyšľania a neboja sa aj možných chýb a dôsledkov. Práca je logicky usporiadaná a vidno, že autor sa v tejto problematike pohybuje úplne prirodzene a že tejto téme sa nevenuje povrchno a myslím si, že jeho záujem spočíva aj na jeho privátnom chápaní hierarchie hodnôt. Veľmi jasné sú najmä pasáže na str. 33, 34, kde vysvetľuje pojmy "zelená cesta", ktoré sú zbavené "ekologickej naivity", ale naopak prinášajú konkrétne riešenie, ktoré v konečnom dôsledku od dizajnérov očakávame.

Na veľmi vysokej úrovni sú kresebné štúdie a celá škála 2D výrazových prostriedkov a je vidieť, že celý arzenál ovláda veľmi bravúrne a tvorivo. Napokon táto časť bola vysoko ocenená aj dizajnermi z Renaultu, ktorí tento projekt doporučili k realizácii v modelovom riešení v mierke 1:4.

Neviem do akej miery sú kladené nároky na štruktúru výstupov diplomového projektu, z môjho pohľadu však výstup 3D by bol veľmi vhodný, keďže by mohol ešte lepšie ozrejmiť možné priestorové problémy, ktoré zaiste transformácia z 2D do 3D prinesie. Z tohoto pohľadu aj ergonomický rozbor nemôže priniesť úplné vyriešenie problémov: ako napr. výhľadu, legislatívy, umiestnenia pohonných sústav.

V predloženom stave diplomového projektu, je môj primárny pocit, akoby teoretická časť diplomového projektu dominovala nad časťou praktickou. Avšak z dôvodov,

možnosti vidieť prvý priestorový náčrt modelu 1:4, nemám obavy tento projekt hodnotiť známku najvyššou, t. j. **A**.

Želám diplomantovi veľa úspechov jednak v súťaži Renault a jednak v jeho budúcom profesionálnom živote.

Práci **doporučuji** k obhajobě

Návrh na klasifikaci diplomové práce: A - výborne

V Bratislave, dňa 23. mája 2008

Doc. Ing. Štefan Klein, akad. sochár

A handwritten signature in black ink, consisting of several fluid, overlapping strokes that form a stylized representation of the name 'Štefan Klein'.